

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II AÑO XLII
EDICION ** NÚMERO 13.013

Capital, un mes. Pesetas 2'50
Fuera, trimestre. id. 7'50
Portugal. id. 15'00
República Argentina. id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindicarán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

MIÉRCOLES 9 DE JUNIO DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 53
Apartado, número 13 Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera » 13 » » » » 0'25
Reclamos y Gacetas. » 0'15
Primera plana. » 0'75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

En el frente de Asturias, el enemigo, siguiendo su costumbre, intentó anteanoche recuperar la posición de la Estaca en la Reguera, de la que antes se habían apoderado nuestros soldados

En este intento, los rojos, fueron energicamente rechazados, dejando en nuestro poder 52 muertos, 83 fusiles y gran cantidad de municiones.

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 8 de Junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA, SANTANDER Y LEON.—Sin novedades dignas de mención.

FRENTE DE ASTURIAS.—Siguiendo sus costumbres el enemigo intentó en la noche última recuperar la posición de la Estaca en la Reguera de la que se habían apoderado nuestras tropas en el día anterior siendo enérgicamente rechazado y quedando destruidas las fuerzas rojas que dejaron en nuestro poder 52 muertos, 83 fusiles y gran cantidad de municiones.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON Y DE SORIA.—Algunos tiroteos y cañoneos.

FRENTE DE MADRID Y AVILA.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Ligeros tiroteos en algunos sectores. Sin novedades dignas de mención.

Salamanca 9 de Junio de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Los árabes piden por el triunfo de Mussolini

Roma.—Un periódico de Jerusalén da cuenta de que este año, durante la visita a la Meca, se ha producido un hecho insólito en la historia del Islam. Un grupo de árabes han pedido en voz alta lo siguiente:

Oh Dios nuestro, Da la victoria a Mussolini!

El periódico dice que es la primera vez que los creyentes de Mahoma piden para un personaje que no es hermano de raza.

EN FRANCIA

El "frente popular" ha duplicado el coste de la vida :

París.—Con motivo del primer aniversario del advenimiento del "frente popular" en Francia, el periódico "Je Suis Partout" publica unas elocuentes cifras del coste de la vida en junio de 1936 y en el de 1937.

Según estas estadísticas el precio del pan, de 1'60 francos el kilogramo, pasó a 2'40; el litro de leche que costaba 1'20 tiene ahora un precio de 1'50; el metro cúbico de gas para usos domésticos se cotiza a 1'20, de 45 francos a que se cobraba.

Finalmente, dice el periódico, la libra esterlina cuesta hoy de 110 a 111 francos, mientras que en junio de 1936 se cotizaba a 66.

Un donativo para la Cruz Roja : : : : : :

Bruselas.—El Gobierno ha votado un crédito de 250 mil francos para la Cruz Roja Internacional.

Llegan más niños españoles a Méjico : : : : : :

Méjico.—Ayer llegó a Vera Cruz el vapor "Méjico", que trae a bordo gran cantidad de niños españoles.

Huelga solucionada : : : : :

Méjico.—Ha quedado resuelta la huelga que mantenían los obreros petrolíferos.

Consejo de ministros : : : : :

París.—Ayer se reunió, celebrando Consejo, el gabinete de ministros francés bajo la presidencia de M. Lebrun.

El ministro de Negocios Extranjeros Deibos, hizo un estudio de la situación internacional en relación con los conflictos surgidos en el seno del Comité de No Intervención de Londres.

Un acto de cabotaje : : : : :

Toulouse.—Ha sido detenido un individuo que al parecer trataba de colocar una bomba en el edificio de la Embajada roja en esta ciudad.

Elecciones en Luxemburgo

Luxemburgo.—Ayer se celebraron elecciones, no pudiéndose apreciar todavía quienes puedan ser los candidatos que han obtenido mayor votación.

En los E.F. U.O. se agrava la situación social

Nueva York.—Un comité, compuesto de doscientos obreros, y en representación de ochenta sindicatos de Chicago, ha partido de esta ciudad para visitar al presidente Roosevelt. Se sabe que van a pedirle que influya en las empresas para que no se paralicen en Chicago las industrias metalúrgicas.

En la actualidad viven en las oficinas de fábricas y talleres más de mil ochocientos obreros huelgistas, que provocan disturbios diarios en la ciudad.

Para evitar los perjuicios que producen las huelgas, las compañías han decidido llevar grupos de obreros sin filiación política para que ocupen los puestos de los descontentos.

Con fundamento se teme que, cuando lleguen los nuevos operarios, se producirán graves incidentes.

LA RAZON DE FRANCO Al mundo se le han abierto los ojos

"Por esta razón, Italia cree que la victoria del General Franco no sólo interesa a ella, sino a Francia, a Gran Bretaña, a Europa toda; a los Estados Unidos, al Mundo".

Así terminan las terminantes y sinceras declaraciones que el Duce ha hecho a un periodista norteamericano.

Ya no somos los españoles solos los que lo decimos, sino un hombre que ha tenido siempre una visión política tan certera que no se ha equivocado jamás.

España es la testuz de Europa. En España se han venido a estrellar siempre todos los ímpetus revolucionarios que han recorrido el mundo a través de los tiempos. España es la guardiana del Mediterráneo, y por tanto debe ser la que ponga orden y paz en el más ambicioso de los mares, como ya lo hizo en la gran batalla contra los turcos salvando la civilización occidental.

En España se abren todas las rutas del mundo. Por España han pasado todas las invasiones africanas hacia Europa: celtas—afrosemíticas—, cartagineses, árabes y todas las invasiones, griegas, y fenicias. Y las europeas: los germanos y teutones.

En España se funden y se remantan con el sello netamente occidental todas las culturas que elevan a los pueblos. En España se abre y se cierra el broche del cinturón civilizado que rodea al mundo, por el paralelo del Ecuador y por el meridiano polar.

Si la España católica no hubiera existido hace mucho, mucho tiempo que Asia se habría devorado a Europa y todo este continente asiático sería ahora una civilización estancada, muerta porque las culturas asiáticas que eran ya muy viejas en los siglos pre cristianos, hubieran sido incapaces de renovar se como lo han sido en el propio Asia. Y acaso habrían tenido que venir a descubrir nuestro viejo macizo continental, los incas, los aztecas o los quichúas.

Cuando Mussolini ha hablado al mundo en un sentido tan explícito y contundente es porque prevee ya con claridad meridiana las fases últimas de este fuego cósmico que tiene su enredo mayor en estos casilleros que son los países de Europa no separados del Asia.

Para que este pleito terminara de una vez para siempre no hay más que un medio: dominar guerrera y materialmente el Asia, que empieza en Rusia. ¡Por algo no pocos geógrafos se han empeñado en denominar Eurasia, y no de otra manera, a todo este vasto y vetusto continente que abarca el globo de Marruecos hasta el Canadá.

La carrera de los armamentos y el problema de la expansión colonial es un pleito genuinamente europeo. Nótese sin embargo que los países en pugna económica, son países de distinto régimen político. La dialéctica de las guerras no es ni materialista ni idealista, es sencillamente sentimental. A nosotros, no nos asusta la carrera de armamentos. Las guerras son el reformamiento de las razas. La paz excesivamente larga debilita a los pueblos. Además contra un invento destructor surge otro defensivo o neutralizante. Al lado de la muerte aparece la fecundidad. Todo esto dicho así de prisa y lacónicamente para ahorrar espacio.

Pero es que la carrera de armamentos y el problema colonial lo agravan los enemigos de Europa. Por arriba, la banca judía, por abajo los agitadores marxistas. A los financieros y a los marxistas los une el liberalismo masón. El comunismo le hace la guerra al nacionalismo cristiano en todos los terrenos. Otra segunda gran guerra era el banderín de enganche de los comunistas. "¡Hay que convertir la guerra imperialista en guerras civiles clasistas!" era su santo y seña.

Y he aquí que la guerra civil española, no clasista, sino idealista, religiosa, santa, ha estropeado todos sus planes demoníacos o leninistas.

Mussolini tiene razón. España salvará, otra vez más, al mundo. Y al mundo, gracias a estas asombrosas y proféticas palabras del Duce, se le han abierto los ojos; se le han abierto a la verdad. Franco, la razón es suya. El mundo entero la reconoce.

Gracián.

FRANCIA

El ministro de la Guerra, Deladier, contra el Frente Popular

París.—Ante numeroso público y con motivo del congreso radical socialista, el ministro de la Guerra, Deladier, pronunció un discurso que constituyó un durísimo ataque para la política del "frente popular".

El ministro habló del decaimiento económico de Francia y de la crisis que se produciría con la repartición de bienes preconizada, pues su distribución de ningún modo acarrearía nuevos bienes. Refiriéndose al problema del precio, dijo que tal y como están planteados los problemas sociales, no hay que pensar en que los aumentos constantes de salarios estén proporcionados con un aumento de producción.

La acción criminal de los aviadores rojos El bombardeo de Granada

Granada 8.—En las primeras horas de la mañana de ayer la aviación roja, tan cobarde como siempre, realizó una de sus cobardes y rápidas incursiones arrojando numerosas bombas en el barrio de San Lázaro, habitado en su totalidad por familias humildes.

Quince casas de vecindario obrero, han sufrido los efectos de la metralla resultando ocho muertos y 72 heridos, la mayor parte mujeres y niños a los que sorprendió el criminal atentado cuando se hallaban durmiendo.

La vergonzosa hazaña puso de manifiesto una vez más la cruel y punible actuación de los avadores marxistas que entraron por sorpresa en la población llevando perfectamente visibles en todos los aparatos grandes banderas blancas para ofrecer la sensación de que iban a entregarse y evitar así la acción de nuestras baterías anti aéreas que dando pruebas de nuestra nobleza no abrieron fuego sobre los criminales hasta que estos arrojaron las primeras bombas.

Todos los proyectiles fueron lanzados en un radio de unos 500 metros; perpetrado el cobarde atentado los aparatos rojos huyeron elevándose a gran altura.

Ningún interés ante el interés sagrado de España.

Son multados 43 vecinos de Ceuta, por dedicarse a actividades masónicas

Salamanca.—El Alto Comisario de Marruecos, coronel Beigbeder, ha impuesto a 43 vecinos de Ceuta, por sus actividades masónicas, multas que oscilan entre cinco y cincuenta mil pesetas, con un total de 794.000 pesetas, que ingresarán en la suscripción nacional, después de deducir las cantidades siguientes: 6.000 pesetas para la construcción de abrigos para ataques aéreos en el Instituto; 50.000 para contribuir a la elevación de un Asilo para ancianos; 250.000 pesetas para compra de una instalación de Mecanoterapia; 250.000 para subvenir a la Escuela de aprendices obreros de nuevo creación en Ceuta, y 10.000 para vestir a los flechas. Si lo tenemos que añadir que nunca ha estado mejor empleado el dinero masónico.

"Normalidad" absoluta : : :

Barcelona.—La Policía se ha incautado de un convento en la barriada de Sarriá, destinado a centro del POUM, en el que fueron detenidos seis hombres y una mujer.

Los detenidos han sido puestos a disposición de los Tribunales por pilares por creerse que están complicados en los últimos sucesos registrados en la capital de Cataluña.

Juego de muchachos : : :

Va encia.—Ha sido promulgado un decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para dar comienzo a la obras de construcción del ferrocarril Cuenca-Utiel.

Cuando los rojos lo tienen todo perdido, para dar la sensación de normalidad, acometen obras como esta del ferrocarril Cuenca-Utiel.

Contra el régimen parlamentario

Buenos Aires.—El periódico local "La Razón" arremete contra el sistema parlamentario, del que dice está desprestigiado por todo el país. Funda sus opiniones en que, después de veinticinco días de discusiones no se ha hecho más que perder el tiempo y aprobar una sola ley.

La "neutralidad" francesa

El servicio de Prensa suizo comunica que continúa el envío de material de guerra para los rojos españoles.

En Toulouse se encuentran 50.000 granadas para ser transportadas a la España roja como igualmente en el puerto de Marsella existen 600 voluntarios, 200 de los cuales ya han salido para Barcelona.

Más sobre el control

Azcárate, embajador rojo en Londres, ha manifestado que su gobierno acogiera con agrado los esfuerzos realizados sobre la internacionalización del control naval.

En Londres se ha recibido también contestación del gobierno francés a la nota inglesa.

Huelga general en Argelia

En Argelia se declaró ayer la huelga general en el puerto, no pudiendo por este motivo ser descargadas las mercancías de los barcos.

Una tormenta

En una localidad francesa se desencadenó ayer una fuerte tormenta inundando las aguas 100 hectáreas de terreno cultivado, por lo que las pérdidas son cuantiosas.

Lea Vd. todos los días
HERALDO DE ZAMORA

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

VOCES DE GESTA

Cuenta El Tebbi Arrumi:

«Y Eduardito es un verdadero "caso". Tiene sus buenos ocho años pero está muy crecido. El Tercio de Zumalacá rreguí lo encontró abandonado en un pueblo. Su padre, rojo cerjeza, se había ido a guerrear. Su madre había muerto y el resto de los parientes no pasaron por hacerle cargo de él. Gozante, vivía de la caridad de sus convecinos. Al entrar los Requetés en el pueblo, sólo les esperaba Eduardo, que les vio llegar sin inmutarse, y desde el primer momento se quedó extasiado al ver cómo repartían el rancho.

El Tercio le prohibió, y el chiquillo es algo así como el príncipe soberano de aquellos bravos muchachos. La única y eterna disputa en el Zumalacáreguí, se levanta siempre a base del chiquillo, porque a mirarlo, a buscarle buena cama en los pueblos, a abrigo en las frías noches invernales, a escogerle lugar seguro, cuando el Tercio tiene un avance o sufre un contrataque, todos quieren ser los primeros.

Eduardo da su trabajo de "ranchero"; pero da algo más, da sus besos, sus caricias a los que caen heridos o están enfermos... Y da su "Padre Nuestro" al que todos contestan, cuando algún Requeté, en vuelta en la sagrada bandera de España, queda en un hoyo de la tierra vasca...»

Delegación de Hacienda de Zamora

Se pone en conocimiento de los Ayuntamientos de la provincia, que se encuentran puestas al pago las nóminas por recargos municipales de Industria, correspondientes al primer trimestre de 1937, para los Ayuntamientos cabeza de partido y las del segundo semestre de 1936, para todos los demás Ayuntamientos.

Juventud estudiosa

Han aprobado el ingreso en el Instituto de «Cristóbal Moyano» las aplicadas niñas E. Oina y Tina Miguel Sastre, hija de nuestros particulares amigos don Venancio y doña Teresa. A tan aplicadas niñas y a sus papás nuestra enhorabuena.

SE VENDE

Una casa en la Plaza de San Antolín, número 17, para tratar de condiciones de venta en dicha casa.

IMPORTANTE DONATIVO

Aún a sabiendas de herir la modestia de los interesados por su importancia conviene dar a conocer este donativo, para estímulo general.

Para instalar 135 camas, ampliación del piso principal del Hospital del Generalísimo, era preciso entarimar tres grandes habitaciones que destinadas a la instalación de aparatos de teléfonos carecían de pisos.

Para esto, eran necesarios 150 metros cuadrados de tarima.

A hacer estas obras de su peculiar particular se ofreció un miembro de la Cruz Roja de Zamora, a quien al hacer consulta sobre el presupuesto del coste a los diferentes almacenes de maderas, cuatro de ellos los Sres. don José Andreu don Salustiano Santos, don Manuel Rodríguez y don Eduardo Cotorruebo, ofrecieron gratis 105 metros cuadrados de tarima.

Para las mismas obras, cedieron gratuitamente los señores don Fernando Domínguez y don Esperanto Robledo, yeso y cemento que fué necesario, habiendo regalado éste último señor a la Cruz Roja un magnífico lavabo, instalado en el Hospital-Casino.

Reciban pues, dichos altruistas señores, el agradecimiento consiguiente por su donación, y sirva ello de ejemplo para que cuando se requiera a la retaguardia, se rivalice en el ofrecimiento, norma que debe seguirse en el "Plato único", "Acorazado España", "Comedores de Asistencia Social" y en cuantas necesidades sienta nuestra querida Patria.

¡Arriba España! ¡Viva Franco! V. M.

¡Zamoranos! No retengáis vuestras joyas y monedas! ¡No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!

RECOMPENSA MEREcida

Con motivo de la reconstrucción del Viaducto de Ormaiztegui, derribado por las hordas marxistas los días 15 y 16 de septiembre de 1936 e inaugurado el 30 de enero de 1937, se ha concedido por el Generalísimo la Cruz del Mérito Militar a los Ingenieros de Caminos, don Ricardo Suárez Blanco, don Francisco Fernández Conde y don Santiago Corraí, como premio a la inteligente y difícil labor desarrollada, que ha venido a demostrar una vez más los maravillosos resultados que pueden lograrse cuando el personal, desde el más alto al más humilde, ponen su entusiasmo en el logro de una empresa.

Lo que publica la prensa roja

El «A. B. C.», de Madrid, en su número del día 29 de Mayo próximo pasado, dice:

«Hay más privilegios que antes; el de los ricos, por ejemplo, pese a todas las medidas»

En Madrid entran algunos viveres a precios exorbitantes: gallinas a 15 duros, salchichón a 45 pesetas kilo, queso de bola, a 40 pesetas kilo».

Dice «Solidaridad Obrera» de 30 de Mayo último:

«Camaradas: Depongamos nuestras luchas ante el enemigo común. A nuestras teorías antifascistas le hace más daño la política de desunión y discordia que las bombas.»

La Delegación de abastecimiento de Barcelona ha publicado una nota en «Las Noticias», de Barcelona, del

día 2 del presente mes, que dice así: «Se han agotado las legumbres y el arroz y ha faltado absolutamente el azúcar, y el bacalao»

Las industrias se han visto más necesitadas que nunca de materias primas para la fabricación.

No llegó a faltar del todo el pan, debido a que se efectuó incontroladamente una entrada de harina extranjera, pasando por encima de las disposiciones oficiales establecidas»

De «El Liberal», de Madrid, del día 27 de Mayo último:

«Esos camiones que transportan mercancías para millonarios, no os asombréis, camaradas; he dicho millonarios, porque no otros pueden permitirse el lujo de pagar por cien gramos de langostinos siete pesetas, y otro tanto por medio kilo de fresas.»

Crónica del frente de Vizcaya

¿Creen ustedes que estamos a 8 de junio? Eso dice el almanaque; pero aquí en Vizcaya, estamos en los últimos días de noviembre. El tiempo brinda a los escritores de tesis un título, que bien pudiera ser el de «Otoño en primavera». Me lo ha sugerido el tiempo que se nos ha venido encima, que, naturalmente, es imposible en absoluto todo género de operaciones militares.

Claro está que esto no tiene importancia. Algún día vendrá bueno; y, seguramente, sabremos aprovecharnos cuando el enemigo tiene que enfrentarse con soldados como los que tiene España, todo empeño de resistencia resulta inútil. Y digo esto porque en mis correrías de hoy he aprendido dos nuevos casos de singular heroísmo que están inéditos y quiero reseñar.

Uno de ellos es el de un moro cabo de Regulares de Tetuán, que en una de las últimas operaciones, habiendo rebasado la línea extrema de las avanzadillas, se encontró, inopinadamente, en la carretera, por la que iban camiones ocupados por milicianos rojos; y al moro no se le ocurrió más que echarse el fusil a la cara y disparar. El resultado de su audacia fué que tiene rotas las dos piernas como consecuencia de haber sido atropellado por uno de los vehículos y ha tenido que ser hospitalizado.

El otro caso puede puntualizarse más. Es el de un cabo, habilitado para sargento, llamado Arjofilo González García, que le fué arrancado de raíz el brazo izquierdo. El muchacho, que estaba al frente de una guerrilla en la extrema vanguardia, se quedó en la avanzadilla, y en gesto magnífico se cogió con la mano derecha el brazo que llevaba cercenado, y animó a los soldados a los gritos de ¡Arriba España! ¡Arriba España! En efecto, los soldados arremetieron ala bayoneta contra el grupo de rojos, al que hicieron huir. Parece que Arjofilo González García ha sido propuesto para la Laureada. Mientras contemos en nuestras filas con héroes de este temple, cuando llegue el momento la victoria no puede ser más que de tales soldados.

EL TEBIB ARRUMI.

Tenemos la obligación de proceder de modo que nuestra conducta no nos haga indignos del sacrificio de nuestros soldados.

Gobierno Militar de Zamora

Concentración y Movilización

Para cumplimiento de lo ordenado por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, y de conformidad con lo dispuesto en su Decreto de 30 de enero último («B. O.» número 107), he resuelto lo siguiente:

Artículo 1.º Serán llamados a filas, para servir en el Ejército y formar con ellos nuevas unidades, todos los mozos inscriptos, para reclutamiento de la Armada pertenecientes al reemplazo de 1937.

Art. 2.º Igualmente serán movilizados, con el mismo objeto, todos los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1933.

Art. 3.º Los Comandantes Gene

rales de los Departamentos Marítimos de El Ferrol y de Canarias, darán las órdenes oportunas para que ambos reemplazos se concentren en La Coruña, los del primero de dichos departamentos, y en Cádiz y Jerez los del segundo.

Art. 4.º Todos los individuos comprendidos en estos llamamientos, quedarán a disposición del General Jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación.

La concentración y movilización referidas se efectuarán entre los días 10 y 15 del próximo mes de junio.

Burgos 25 de mayo de 1937. El General Jefe, Germán Gil Yuste.

Casa de Socorro

Por el personal de guardia de este establecimiento, han sido asistidos en el día de hoy, los siguientes:

Joaquín Nieto Martín, de 25 años, domiciliado en Remedios 5, ha sido asistido en la mañana de hoy de diversas contusiones en el cuerpo y de probable fractura del antebrazo derecho, que se las produjo al caerse de un andamio cuando trabajaba en una obra.

—Josefa Carpintero, de 25 años natural y vecina de Morales del Vino, fué curada de una herida contusa en la parte media del occipital, que se la causó al caerse de una caballería.

DE HACIENDA

Por la Delegación de Hacienda de Zamora, se ha dispuesto al cobro el siguiente libramiento:

Manuel Domínguez. Vicente Blanco.

De ayer a hoy

continuaba normalmente su vida. Nada había ocurrido ayer ni hoy, y el río viejo de la vida sigue.

Permitaseme una pequeña digresión. El río y la vida son hermanos con el mismo sino. Uno devora espacio, la otra devora tiempo; por eso a la vida se la llama el río del tiempo.

Un río cuando es joven lleva mucho ímpetu, todo lo arrolla con ruido de hecatombe en su foz hacia abajo; mientras que cuando ya es viejo marcha cansino y rezungón. La vida es lo mismo pero en su juventud, corre impetuosa hacia arriba y cuando traspone su cima, se ceñit, baja desgana la pendiente. Y es que la vida del hombre que tiene voluntad, en los individuos, es como la planta, en los pueblos como el río.

Zamora me recordaba ayer y hoy al viejo río Guadiana. Todo parecía deslizarse quieto delante de nuestros ojos. Pero no es así; la corriente impetuosa y viva marcha por debajo, como en esas zonas de agua mansa que engañan al nadador desprevenido.

D. bajo de su sosiego y tranquilidad aburrida de ciudad vieja, corre veloz el fluido de un espíritu nuevo, la corriente arrolladora de una plétórica juventud.

Las Misas que la Cofradía del Santo Entierro celebrará los días 10, 11, 12, 14, 15 y 16 del corriente mes a las NOEVE de la mañana en la Capilla de Nuestra Madre, de la Iglesia de San Vicente, se aplicarán por el eterno descanso de don Alejandro de Oduña, cofrade de la misma, vilmente asesinado en Madrid en el mes de Noviembre de 1936.

DISCO AZUL

Fijémos de una vez para siempre, el verdadero significado de las palabras "izquierda" y "derecha". Y todos los buenos españoles, aún los que equivocada y sin ceramente han sido "izquierdistas", no se avergonzarán de encontrarse en, mejor dicho, a la derecha.

Esto lo tomamos de González Oliveros, quien en su reciente libro: "Falange y Requeté orgánicamente solidarios", viene a decir: El profundo sentido de izquierda y derecha tiene, aún que hasta ahora nos hubiéramos dado cuenta, su origen divino. En el día del Juicio Final, veremos como Nuestro Padre sentará a los justos a su derecha y a los pecadores a su siniestra—los izquierdistas, los siniestros—; a los justos los llevará con El al paraíso, porque socorrieron a los hambrientos de cuerpo y alma; y a los pecadores los maldecirá, condenándoles a las penas eternas, porque desamaron al pobre de cuerpo y alma para vestirse ellos.

De cuerpo y alma porque de estas dos cosas está formado el hombre. Por eso, González Oliveros, dice que la revolución que está haciendo España es "la revolución de los españoles honrados", o sea los que son en la tierra el brazo derecho de Dios.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Maria Elena Roda Formariz.

Por la muerte del general Mola Solemnes funerales en la Catedral

Mañana jueves, tendrá lugar, a las once de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, los solemnes funerales por el alma del General don Emilio Mola Vidal, al que han sido invitadas por el señor Gobernador Militar, todas las autoridades civiles y eclesiásticas, fuerzas vivas y milicias.

Esta mañana, manifestó el señor Alcalde a los informadores, que en tanto se celebre la solemne misa de funeral, el comercio cerrará sus puertas y las industrias y las obras detendrán el trabajo para reanudar la actividad cuando aquélla termine.

Inmediatamente de la terminación del funeral, las autoridades se instalarán en el atrio, para recibir el pésame del pueblo de Zamora que desfilará ante ellas.

Estamos, pues, seguros de que todo Zamora que se sumó desde aquel primer instante a la festividad de la Era Azul, acudirá mañana a la Santa Iglesia Catedral, para testimoniar su duelo y su pésame por la muerte de uno de sus grandes generales: el General Mola.

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE. NUEVO TEATRO. Hoy MIERCOLES: Butaca 0'55. ESTRENO de la selecta producción de gran acción RADIO 1937. Compañeros Indómicos. Creación de JHON ARLEFGEDE y LUISE LATIMER. Mañana JUEVES: Butaca 0'55. La festuosa producción y sentimental superjoya UNIVERSAL en ESPAÑOL. Desfile de primavera. Creación de FRANCIS GAAL y PAUL HORBIGER. El VIERNES: Butaca 0'55. La monumental superproducción de aventuras UNIVERSAL.

¡¡CONTRA EL CALOR!!

Neveras Eléctricas y de Hielo Desde 90 pesetas

Ventiladores para mesa y de techo

Sillones, Mesitas y Butacas de Junco

TRAJES PARA BAÑO

Albornoces y zapatillas para baño

Colchonetas flotantes y flotadores. Quitasol para playa y campo

De venta en: Bazar J San Torcuato, 20, ZAMORA

Las emisoras de Vizcaya dicen: "En cuanto se pierda Bilbao, se pierde Barcelona"

DESDE MOMBUEY

En el día de hoy se ha celebrado la fiesta al amantísimo Corazón de Jesús, trasladándose el pueblo en masa al monumento que de dicha sagrada Imagen se alza en los grupos Escolares, donde se cantó con todo fervor cristiano el Himno a Cristo Rey, haciendo después de este acto uso de la palabra el culto joven, don Pedro Bobo que pronunció la siguiente alocución:

Ciudadanos! La España liberada, la España Nacional, la España digna, esa España auténtica de Franco, pasa en estos momentos por el dolor, por la amargura que supone la desaparición de uno de sus más invictos y gloriosos generales.

El General Moja ha sucumbido, ha muerto. Las actuaciones de este bravo soldado al frente de la gran Cruzada, llenará de hechos epopéyicos las páginas de nuestra Historia, teniendo bien merecido el recuerdo de todos los españoles, recuerdo que debe de ser aprovechado en estos instantes para sacarnos más, afianzarnos más; estrecharnos más, en nuestra fé, en la victoria y en el Caudillo, Moja ha muerto! pero su memoria per-

durará en los pechos, en los corazones de todos los buenos españoles, sépanlo así todos, y no olviden que la sangre vertida por los héroes, en holocausto de la Patria, es fecunda y productiva; creadora de nuevos héroes que sabrán continuar con la misma dignidad, valentía y tesón, la reconquista de nuestra España. ¡Moja ha muerto! Pero su obra vive y se siente en los corazones de todos los buenos españoles. ¡Viva el General Moja! ¡Viva Franco! ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Cristo Rey!

Todos los concurrentes al acto, con lágrimas en los ojos, irrumpieron en atronadores vítores a Moja, a Franco y a España y el párroco don Plácido Rodríguez, muy visiblemente emocionado y con los ojos bañados en lágrimas, después de ratificar con elocuentes y sentidas palabras los valores del invicto general Moja, le dedicó un responso que hizo extensivo a todos los que con el general sucumbieron, cuyos rezos fueron con testados por el pueblo en casa con el mayor fervor y patriotismo.

Mombuey, 4 de junio de 1937.

El corresponsal

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Donativos de día 12 de Mayo

	PESETAS
Agripino González Quijano, 1 reloj señora, 1 par pendientes, 3 sortijas, 1 cadena y 1 colgante.	
Tres españolas, 1 pulsera, 2 sortijas, 3 pendientes.	17'—
H. Suizo, postres no servidos a los huéspedes el día 9	25'—
San Cebrián de Castro	
Angel Vara, producto de una rifa	31'15
Sindicato Católico Agrícola de Villamayor de Campos	25'—
Francisco García Guerrero	25'—
Ana María Martín	10'—
Tomán Mifambres	25'—
Sociedad de Socorros Mútuos de Pinilla de Toro	118'50
María Paredes, 2 pares de pendientes, y 2 relojes de plata.	
Andrés Macho	10'—
José López Alfonso	500'—
Manuel Fernández	10'—
José Gago, 1 par de pendientes.	
Gonzalo García García, monedas de plata y	25'—
Alfredo Martín	15'—
Manuel Vega	50'—
Gerardo Salgado, 1 par arillas Lucino Gil 1 moneda dije, 20 pesos mejicanos.	
Felicidad Rodríguez, varias monedas de plata y níquel 1 S.papel.	
Rosalía Barrio, 1 moneda dije oro.	
Párroco de San Marcial, 1 par de hebillas.	
Claudio Montesinos	10'—
H. Suizo, postres no servidos el día 16.	20'—
Subsidio de Madrildanos	38'50
Palace Hotel, postres no servidos los días 2, 9 y 16	40'—
Práxedes Santos	10'—
Suma del día	1.005'15
Suma anterior	1.238.174'96
RECIBIDO HASTA LA FECHA	1.239.180'11

Donativos del día 22 de Mayo

	Pesetas
Obreros y empleados de Saltos del Duero S. A.	1.086'60
Obreros de Saltos del Esla	1.509'25
Obreros de Hermenegildo Pascual, 25 por 100 de horas extraordinarias	25'25
Antonio Mayor	50'—
Félix Ibero	25'—
Pilar Monforte, 1 alianza y 2 monedas dije de 5 pesos mejicanos.	
María Pilar Martín	100'—
César Morán Campano, 1 collar de gargantillas, 2 medallas y 1 pulsera de oro, 1 reloj, 1 pitillera y 1 bolso de plata.	
Maestro y varios vecinos de Villarino	25'—
Superiora de la Comunidad de las hijas de la Caridad (Asilo de Toro)	100'—
María Borrego, 1 pendiente y sortija de oro.	
Primitiva Sánchez, 1 afilete y 1 cuenta de plata.	
María Benítez, 1 sortija de plata rota.	
Ayuntamiento Argañán, por multas	32'50
Jesús Huerta, 1 L. 1 moneda de 25 pesetas, 5 monedas aniguas y 2 trozos de mineral	
Suma del día	2.953'60
Suma anterior	1.239.180'11
RECIBIDO HASTA LA FECHA	1.242.133'71
A ESPAÑA "la hacienda y la vida se han de dar". Su libertad y su grandeza así lo exigen.	
Quien niega su ORO a ESPAÑA mientras otros le dan su vida o la de sus hijos, no es español.	
Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.	

Las emisoras de Vizcaya dicen: "En cuanto se pierda Bilbao, se pierde Barcelona"

Salamanca.—Todas las emisoras de Vizcaya han radiado una alocución en catalán a los combatientes catalanes. Toda clase de reflexiones se hicieron en ella para convencer a los catalanes a emprender una ofensiva inmediata en los frentes de Aragón.

La libertad de Euzkadi—dice aquella—es la libertad de Cataluña, y si cayera Euzkadi, que no caerá, porque no hay más que heroísmo en las trincheras, caería Cataluña, y esto no puede ocurrir. Podemos evitarlo y nada más sencillo que dejarnos de homenajes en la retaguardia a Euzkadi; porque lo que Euzkadi necesita no son homenajes, sino esfuerzos en el frente de Aragón. En Euzkadi se está destruyendo lo que en Cataluña no permitiríamos que se destruyera, por eso, para evitarlo, es por lo que los compañeros de Euzkadi necesitan

ayuda de todos los frentes de España, porque el peligro, a pesar de haber muerto Moja, no ha pasado.

Los actos en cines y teatros no son eficaces en esta guerra, y si se continúa por este camino, los fascistas entrarán en Bilbao. En cuanto se pierda Bilbao, se pierde Barcelona. Nosotros dimos hechos y no palabras, y aún gando está muy bien la semana de homenaje a Euzkadi que se ha celebrado en Barcelona, hubiera sido mucho mejor un homenaje en el frente rompiendo las líneas enemigas y obligando a los fascistas a quitar fuerzas del Norte para tapar la brecha que debiéramos haber abierto.

Las emisoras rojas ocultan que todos los intentos por abrir esa brecha han terminado en sangrientos fracasos.

En el frente no hay impacientes, ni estadistas de paseo, ni estrategias de café. Hay solo soldados que obedecen, callan y hacen. Esta es también la obligación de la retaguardia.

Gobierno Militar de la Provincia y Plaza de Zamora Servicio de protección contra la aviación enemiga

PARA EL SERVICIO DE PROTECCION CONTRA LA AVIACION ENEMIGA, HA SIDO INSTALADA EN LA CAPITAL UNA SIRENA QUE AVISARA A LA OBLACION DE LA PROXIMIDAD DEL AVION O AVIONES QUE SE DIRIJAN A ELLA.

UN PITIDO LARGO Y UNO CORTO, REPETIDO VARIAS VECES, SERVIRA PARA QUE EL PUBLICO QUE SE ENCUENTRE EN LAS CALLES, ACUDA, SIN PRECIPITACION A RESGUARDARSE EN LOS REFUGIOS MAS PROXIMOS, O EN LOS PORTALES DE EDIFICIOS QUE TENGAN POR LO MENOS DOS PISOS. LOS BALCONES Y VENTANA CERRARAN SUS PUERTAS. UNA SERIE DE PITIDOS CORTOS INDICARA LA DESAPARICION DE LA ALARMA.

Los refugios permanecerán abiertos durante el día y alumbrados

LOS PROPIETARIOS DE LOS SOTANOS HABILITADOS PARA REFUGIOS, QUEDAN OBLIGADOS A QUE PERMANEZCAN ESTOS ABIERTOS DURANTE EL DIA, INCLUSO LOS DIAS FESTIVOS Y CONVENIENTEMENTE ALUMBRADOS.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lécelo tú.

DISPOSICIONES OFICIALES

El "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día de ayer, y entre otras disposiciones referentes a personal, pública las siguientes:

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA.—Orden creando el Comité Sindical para la importación del yute.

Otra disponiendo la sindicación de los industriales que se especifican y dictando reglas para la importación de materias primas.

SECRETARIA DE GUERRA.—Orden disponiendo la celebración de cursos para la habilitación de armeros provisionales.

Otra ídem para la habilitación de ajustadores provisionales.

Un periodista inglés señala el contraste de la situación de la España Nacional y la roja

El corresponsal del "Times" en Gibraltar informa de sus viajes por la España Nacional y por la zona no liberada aún.

Dice que en la España de Franco la Agricultura, el Comercio y la Industria florecen y prosperan. Todos trabajan con entusiasmo, mientras en Jaén, zona roja se pierde la cosecha de aceituna porque el gobierno de Valencia no ha podido hacer valer su autoridad y los obreros no admiten vales y el papel moneda que el gobierno les ofrece por su trabajo, por no tener confianza en su solvencia.

El descontento engendra cada día conflictos, disturbios y huelgas. Cita numerosos casos concretos, entre ellos el de un garage inglés en Málaga que, saqueado y parcialmente destruido por los marxistas, volvía a ofrecer sus servicios pocas semanas después de conquistada la ciudad por los nacionales.

En Algeciras; San Roque y La Línea no se advierte la existencia de la guerra. En el Hotel Reina Cristina, de Algeciras, de gerencia inglesa; se continúa el negocio con el esplendor de sus mejores tiempos.

RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS EN EL COMITE FEMENINO DE LA A. PATRONAL

Señora de Signaringa; un pijama.

Doña Emilia Marabán, maestra de Santa Clara de Avedillo, 15 pesetas.

Don Salvador Andrés, de Fuentespreadas, 1 traje de militar y 1 guerrera.

Don José García Avila, de Asparriegos, 8 vendas y 6 paños.

Maestra, maestro; niños y niñas de las Escuelas nacionales de Mue las de I Pan II pares de calcetines de lana y 16 vendas.

Doña Natalia Bobo, 5 pesetas.

Zamora 8 de junio de 1937.

La imposición de la Laureada al general Morcardó

Toledo.—Las fuerzas vivas de esta ciudad han expresado su deseo de que le sea impuesta al general Morecardó la Cruz Laureada de San Fernando, en las ruinas del Alcázar.

El Generalísimo ha accedido a esta petición, y el general Moscardó ha dirigido al alcalde de esta ciudad el siguiente telegrama:

"Orgullosa de que nuestro Generalísimo acceda a que me sea impuesta la Cruz Laureada en las gloriosas ruinas de nuestro Alcázar, le ruego traslade mi agradecimiento a esa población con mi cariñoso saludo".

Muerte de un héroe y sus últimos momentos en un hospital de sangre

El joven de 26 años, Manuel Bas Pirón natural de Valencia de Alcántara, fué herido en el sector de Revenga el día 2 de junio, siendo conducido al Hospital Hospicio de Segovia.

En el curso de su enfermedad ha sido modelo de estoicismo, según ha podido observar el personal facultativo del Establecimiento.

La solicitud y cariñosos cuidados de las Hijas de la Caridad (como decía el finado) le alargaron los días de su existencia. Como las lesiones, desde el primer momento fueron graves, fué preciso administrarle los Santos Sacramentos, los que recibió con esa fé que desde los más tiernos años queda arraigada en el fondo del corazón. En sus últimos momentos, dirigiendo su vista a cuantos le rodeaban, exclamó:

—Compañeros: esta tarde muero, pero muero por los tiros de los traidores a nuestra querida Patria. ¡Viva España! ¡Arriba España!, palabras que causaron profunda emoción en los que le rodeaban.

Preguntado si amaba mucho a la Virgen, contestó:

—Mucho, hermana; nunca me olvidé de Ella; al salir de casa le prometí rezar el rosario todos los días lo que practiqué en las mismas trincheras, pues él que no ama a la Virgen no merece que le llamemos español, puesto que por Ella ganamos todas las victorias.

Sus últimas palabras fueron: —¡Viva España! ¡Viva España, muero por España!, al mismo tiempo que estrechaba el Crucifijo y la imagen de la Virgen.

Así mueren estos soldados valientes cuya sangre riega el suelo bendito de España.

LOTERIA DE SEVILLA
En el sorteo del día 2 de Junio, la popular Administración núm. 2 de

BALDOMERO
ha dado un premio de
1.000 pesetas en el número 1.956
más 15 números premiados en la "pedrea" con 250 pesetas.
Esta Administración sirve billetes a toda la España liberada.
Premio mayor: 60.000 pesetas
Billetes a 30 pesetas
Sorteos todos los días 2, 12 y 22 de cada mes.
Décimos a TRES pesetas.

SE OFRECE SEÑORA
Para asistir o servir a señora o caballero, como también para la limpieza de oficinas.
Informes en esta Administración.

Sección de Anuncios Económicos

ANUNCIO
La Sociedad "Tiro Nacional", de Zamora, convoca a todos sus obligacionistas y acreedores que aún no se hayan reintegrado de sus créditos, no obstante el tiempo transcurrido a estos efectos, para que se presenten a hacerlos efectivos en el plazo de 15 días, a contar de la fecha de este aviso, en la Notaría de don Carlos Balbontín Gutiérrez, calle de San Torcuato, número 17 con los documentos justificativos, pasado dicho plazo destinarán íntegramente sus fondos, a los Hospitales y asociaciones benéfico-sociales de esta localidad, dando con ello por extinguida la representación en Zamora de dicha Entidad.
Zamora 7 de junio de 1937.—El presidente, T. Tomé.

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO
TRASLADOS A ARCAS CORONAS
Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424.

Dr. Población
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24.ª izquierda MADRID.
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.250
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos de la mañana de once a una.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Carniceros 2 Zamora.
(Paseo de San Martín)
Diatermia Corrientes
Rayos X Rayos Ultravioleta
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis.

Pastería-Camisería
Novedades
Trajes para militares y milicias
Emblemas e insignias de todas clases
La Ideal
Claudio Rodríguez

¡ATENCIÓN!
Ofrécese chico joven (25 años) fino y bien educado; sin pretensiones absolutamente de ninguna clase, para oficinista, escritor, dependiente o cosa análoga.
Dirigirse: San Torcuato número 17.

HUEVERIA LA COMPETIDORA.
Establece la venta de huevos por peso, comprando 2 kilos como mínimo.
Precio del kilo, a 3'00 pesetas en el tamaño que se desee.
¡Siempre frescos!
Los centros de gran consumo pueden dirigirse sus encargos a Ramos Carrón 57, indicando tamaño que prefieren.
Por docenas a 1'80, 1'60 y 1'90 pesetas.
Se sirve a domicilio

SE NECESITA OFICIAL HERRE RO. Para informes dirigirse a Matías García taller de carros, calle de San Julián número 1.—TORO.

AMA DE CRÍA
Se ofrece para criar en su casa.
Razón, Antonio Serrano Gregorio.—Valdeperdices.

